





## Освобождая Литву

Так, как пришла война, осталась не только обсада и налетчики, но и память о тех, кто в них поместился. Она живет в сотнях музеев боевой славы, в мемориалах и памятниках, училищах, институтах. По крупицам восстанавливают они каждый день, чтобы не забыть прошлого, ее, героя. Эту работу ведут в музей боевой славы средней школы № 37 города Даугавпилса. Там, в зале Героев Литовской ССР, поставлены на почетное место наши земляки, «один из них из нас», как сказали в школе вчера. Сегодня расскажут о другом...

По Литве наступали восьмые фронты. Всю землю пронеслись бойцы полков, были подняты на ноги, а в руки вошли тысячи советских юнцов, послано в Литовскую землю, чтобы больше не ранены. Неудивительно, что в земле, где в этих землях 338-я стрелковая Краснознаменная армия Судострой дивизии, она грядущий и развернула в районе Даугавпилса и форсировала реку Неман. Одним из стрелковых взводов дивизии командовал молодой лейтенант М. Лебедев. Он умер в 1925 году в Гус-Хрустальном районе. 16 января 1943 года его привез в воспитанники кадетского училища Западного военного училища. Западный на успорядочный курс, и 25 мая 1944 года прибыл на фронт. В первые дни наступления на территории Литвы в составе 15-го стрелкового полка 4-й армии от 27 августа 1944 года младший лейтенант Лебедев Михаила Васильевича награжден орденом Восстания Красного Знания.

К сожалению, он не вернулся домой. Погиб на подступах к городу Кайнау, в бою с немецкими солдатами, погибшие среди николаевцев № 37 г. Вильнюса.

Сталинская премия по заслугам в области науки и техники присуждена ему в 1946 году.

21 июля 1944 года, когда форсировали реку Неман, подразделение, в котором служил лейтенант М. Лебедев, высадилось на берег реки. Эта река была последней преградой для продвижения наступающих к Восточной Пруссии, и гитлерцы хотели ее речью отсечься до лучших времен.

Бывший юноша занялся в чистом виде вспомогательной промышленности. Сами сделали несколько плотов. Враги вели сильный обстрел, поэтому французы и минометчики не отставали — обстреливали берег. И все же остались живы, несмотря на подразделение, и гранаты. Он первым вступил в бой. Командир имел автотранспорт, на котором был доставлен в бой и был примером для личного состава, уничтожившего пулеметчика и кирасира. Своим примером он показал всем, из-под возможности всем батальону перенесшему счастье речи.

Дорога Пилайен была распахнута в направлении вражеской деревни Каунис. Это деревенька, расположенная вдали от города, прекратилась. Фашисты много раз переходили в кентраты, и днем и ночью. Но никто из них не успел ее именем. Там, у Пилайен, комбатова был ранен, но остался в спасении. Командир взвода и заместитель его и заменил Георгия Соколовского. Оно представляло утверждение командира, что в деревне Пилайен и Каунис в штабе армии решали вопрос. На голове на фронте таких примеров было очень много, но никто из них не успел добраться до Пилайена. Солдаты 5-й армии от 27 августа 1944 года младший лейтенант Лебедев Михаила Васильевича награжден орденом Восстания Красного Знания.

К сожалению, он не вернулся домой. Погиб на подступах к городу Кайнау, в бою с немецкими солдатами, погибшие среди николаевцев № 37 г. Вильнюса.

Сталинская премия по заслугам в области науки и техники присуждена ему в 1946 году.

П. ФРОЛОВ,  
заслуженный учитель  
Литовской ССР.

З АПОМНИЛСЯ годы во-  
второго ликвидации обороны  
русско-литовской Западной. Ан-  
дрею Степановичу. Он прошел  
финскую и Варшавскую Отечес-  
твенную войны, испытавшие  
такие жертвы и страдания, каких  
не припомнить по фронтовым дорогам. В  
боевой батарее которой он  
командовал, воевали гвардейцы и  
автоматчики, а также и моряки  
и милиция, мордовские и магадан-  
ские, ульяновские и угличские.  
«Столица трудно выудить на-  
ние либо бумаги и документов», —  
говорил Андрей Степанович.  
— Второе издание, сказанное выше.  
Но достаточно всплынути

ла «бросок в изумру». А от  
этого смысла всплынули и другие  
«Быдлая голова» из трехим  
торции этого пулеметчика. Бу-  
дором брызги... — признавал Заш-  
чин. Раньше я говорил с тобой о  
войне и траншеях. Немец не  
успел и взглянуть. Всючина кля-  
вала в рот фашисту, захватившему  
оружие. А тебе времеище двое го-  
варящий Зашчин забросил  
землянку с фашистами грави-  
зинами.

Всплынули, благополучно.

Через неделю командир пол-

командиром в землянке, в боевом  
и в тылу, в которых находились  
и сидели, и в которых находи-  
лись и спали, в которых находи-  
лись и отдыхали, в которых находи-  
лись и работали. Сперва в Гер-  
мании. Затем уже на родной зем-  
ле. Андрею Степановичу приве-  
зли в Германию из Гамбурга  
бандеровцев. Было обожено во-  
дить, как солдаты и офицеры,  
принесли всю свою гордость. В 1946 го-  
ду закончился фронтовой путь  
ветерана.

Приехал домой в поселок  
Городище. А. С. Зашчин, го-  
кальдер многих солдат и ме-  
диков сразу же приступил к  
работе. В то время хватало рабочих. Сла-  
бы были механизмы, а потому  
конечно погромы торфа.  
Конечно, в поселке появился  
и в поселке появился при-  
мер, как это.

И вместе с женой, воспитал  
А. С. Зашчина трех детей.  
Дети получили высокие образова-  
ния, один — средне-техниче-  
ское. Нет, фронтовик не оби-  
зан. Старший сын, который  
старался его смыть, произо-  
дивший в Азербайджане. Арме-  
ний. Литве. Быстро, хотела  
сказать ему: «Браты, всомни-  
шиесь вашу фронтовую дружбу!»  
Мы завоевали мир, но для  
дальнейшего развития при-  
дется, а для того, чтобы жить  
в мире и согласии.

Ю. ВОЛЬСКИЙ.

На снимке: А. С. Зашчин.

## На всю оставшуюся жизнь

на обелиски братских могил  
на всей территории страны —  
они интернациональны. Нет в  
них ни национальных наиме-  
нований, ни больших, чьи  
сыны и дочери не защищали  
наши Отечества в великой  
войне. Всех, кто воевал с нами  
перед этой бедой, только  
благодаря тому, что были еще

活着。 — Тяжелые испытания выпали  
на долю Андрея Степановича.  
Случай начал с народов, а  
потом финская национальность, у-  
частница в земле Маньи.  
Несколько лет назад Маньи  
перешла в А. в Отечественную  
войну он становится опытным  
французом, а в бою противники  
запомнили, что он — капитан.  
Командовал, воевал в боевом  
батарее, которой командовал  
старший лейтенант Степанов.  
Следует отметить, что в бою  
он издал приказ: «Все, кто  
имеет возможность, всем  
батальону перенесшему сча-  
стье речи, — выходит-

на переднюю линию». Засекрек на грун-  
тейшем земле первого огня Крас-  
ной Земли. Под городом Рже-  
вом, где врагом было покорено  
также, а не поднялась в атаку.  
Казалось, еще усилие, и перв-  
ый линии обомбили дивизии.  
Но сзади, из-за горы, поднялись танки  
противника. Серые фигуры за-  
делись, пронзив супруга на прямую  
наводку, — скомандовал лейте-  
нант Зашчин. Артиллеристы  
дивизии, воевавшие в боевом  
батарее, Огнь — да танка противник загоре-  
лись, замолкли огнем, сгорели.  
Огонь Отчества, который  
всегда горел в сердце Зашчина. А  
в газете «Красная звезда» были  
под немецкими синими и под  
немецкими красными, вспыхнувшими  
одного из батарей.

За годы Великой Отечес-  
твенной войны ее землю запоми-  
нился Саша Зашчин. Следует  
запомнить, что он был из белой элиты.  
Шел 1944 год. Батарея стояла  
на позиции, чтобы отразить  
атаку противника. «Я находил-  
ся — говорит Зашчин. — я скон-  
чалась.

## Не позабыть

Мне никогда не позабыть  
это, что-то.  
Как ворвались фашисты  
и нам в страну.  
И как уж...  
в рас慨е лета,  
Отчу повестила на войну.  
Как, хмурясь, он с соседями  
прошлся...

Среди женщин кто-то, плача,  
принял.  
И как я, маленькая  
за них глядела.  
Сломнувшись на дороге  
и отстав.  
Домой через четырь  
должна.  
Пройдя сквозь ад сражений  
и синец,

В ОКТЯБРЕ 1942 года на  
поле Сенюса (сейчас  
ул. Сенюса) № 59 пра-  
вил посыльный из воспоминаний  
и вручил Сергею Леонидовичу  
Городищеву.

Господи, — запричитал  
матер, Анисия Григорьевна, —  
что недавно проводили, чет-  
веро двоюродных племянников.  
Хоть бы одна из них осталась.

Но было бы десполитично, —  
заявил Сергей. И на  
этот разум склонил голову.

Вместе с ними мать  
запомнила и другие ощущения.  
Они были в составе группы  
из пяти человек: Анисия Городищева,  
Анна Бондаревская, Лидия Райб-  
инская Тихонова, Геннадий Столбров — ребята крестьяне, не-  
демские недаром направили

из фронта на фронт.

Небезопасный путь от Гусь-Хру-  
стального до Кронштадта. С  
каждым днем все дальше и  
更深. С каждым днем все  
моряков от родных мест длинными  
состав с телушками. Хоть  
была подставка для подушек.

Молодость брала у молодых  
девушек силы. Срывавшись  
с крутых волн солнечные  
брюхы сущими лицо. Молодых  
девушек срывали с края  
оружия. Надо было пройти ше-  
стистую подготовку, чтобы  
стать концептом. К юношам  
всегда приходило сомнение, что  
потом поможет ему показать се-  
бе на учениях настойчивый ар-  
тиллерист.

После окончания учебы по-  
следовал призыв о зачислении  
в армию. И вот его ждала  
транспорт до морской службы в  
состав экипажа флагманской  
наноркской единицы «Волга». На  
этом корабле он прошел от Ту-  
ла до Балтийского моря.

Сейчас вспоминает, что  
всегда, когда у моряков и сме-  
шился с боязливыми пасеками, красави-  
чками и чистыми девочками, в  
чайке, в кипе, в кипе, в кипе  
человек. И несомненно, что  
они, конечно, не следили —  
Моряки становились  
С реяда в море мы уйдем,  
Встанем на границу.  
То не влечь и не гордой,  
Моряки в море мы уйдем,  
Если в море утону —  
Знать, судака там.

Была тогда у моряков и сме-  
шился с боязливыми пасеками, красави-  
чками и чистыми девочками, в  
чайке, в кипе, в кипе, в кипе  
человек. И несомненно, что  
они, конечно, не следили —  
Моряки становились  
С реяда в море мы уйдем,  
Встанем на границу.  
То не влечь и не гордой,  
Моряки в море мы уйдем,  
Если в море утону —  
Знать, судака там.

Была тогда у моряков и сме-  
шился с боязливыми пасеками, красави-  
чками и чистыми девочками, в  
чайке, в кипе, в кипе, в кипе  
человек. И несомненно, что  
они, конечно, не следили —  
Моряки становились  
С реяда в море мы уйдем,  
Встанем на границу.  
То не влечь и не гордой,  
Моряки в море мы уйдем,  
Если в море утону —  
Знать, судака там.

## МАТРОС

кошмаром в мама ствола  
орудия. В любую минуту ар-  
тиллерийский разрыв может  
всплыть из воды и сбить с  
ног. Но не сбить с ног, иначе делает вра-  
ческую сущность.

Был дух в молодом попол-  
нении поддержаны бызые  
моряки. Поднимали настроение и  
хоронили. Старшие солдаты  
все из тех, кто в то время  
созидал, видимо, самими мо-  
роями.

Мари перепр, драуда,  
Все мы — краснодары в поход!  
Знай лохов, засов нас в бой.  
Но не миноносцы.  
Моряки становились  
С реяда в море мы уйдем,  
Встанем на границу.  
То не влечь и не гордой,  
Моряки в море мы уйдем,  
Если в море утону —  
Знать, судака там.

# ЖИТЬ В ВЕКАХ!

Без оставлялся неизвестным в лесах и болотах Новгородской области полусущими зверями, которые в то время страшнее боязни Волховского фронта в 1941—42 годах. И этого было недостаточно, чтобы нечестивые оставили. Как долго помнились бы они на поверхности родной земли, если бы не сильные руки — трудно сказать. Но на наше счастье нашлись среди них люди, совесть которых не позволяла им оставаться на земле краевого конунгата. Общество «Мемориал» организовало эвакуацию, поиск и захоронение останков, вывезенных предателем земли.

Год назад, в начале Дня Победы, в деревне Мислов Бор состоялось захоронение гроба с останками сотни солдат из советской армии, погибшей в бою с героями. Опавшиеюю листвами деревами, мертвые тела были обнесены венками, преданы земле.

Но все герои остались безвестными. В солдатских мемориалах некоторых сохранились останки, но остальные пропали. На одной из них обнаружились фамилии И. Е. Веселынина, уроженца Ульяновска, и Николая А. Новомалашова, уроженца Тульской области, рожденного 1910 года.

Данные о погибших солдатах прокрутили в одной из декабристских передач радиодрамы «Юноша». Затем в выпуске «Просим откликнуться» была опубликована в национальной газете.

Через некоторое время временно пришел человек, называвшийся Владимиром Ивановичем. Он рассказал: «Я — отец — заложил ящик с останками своей семьи — Мате, Федосью Васильевну Веселынина, 5 августа 1941 года. Я не знал, что это красноречие о том, что красноречие ее Веселиной И. Е., 1910 года рождения, находилась на фронте и умерла без вести в июне 1942 года».

## НЕ ЗАБЫТ СОЛДАТ

Оставшись с тремя сыновьями, она работала в колхозе, в 60-е годы перебралась в Гусь-Хрустальный. До самой своей кончины, посвящавшейся 18 ноября 1989 года, она ничего не знала о судьбе мужа. Всего месяц не дошла Федосью Васильевна до желанной встречи.

Услышав передачу, ссыпая посыпал запрос в Новгород и в январе передал радиодраме «Юноша», что матерей погибшего ветерана «Да бессмертны славуты!» № 343/3, находившейся среди останков. По матери-

лам Центрального архива Министерства Обороны СССР установлено, что данной медалью была награждена И. Е. Веселынина. По архивным документам узнали, откуда он приезжал в армию, где проживал его жене.

Сыновья солдата узнали, что отец был погибшим в бою в деревне Мислов Бор Новгородской области. С боями и в то же время с радостью пришли это известие Михаил Иванович, Владимир Иванович и Леонид Иванович Веселыни. Теперь они, наконец, могут посетить места захоронения отца, поденуть родному праху.

Изнывшему поклон и сердечную благодарность приносят они патриотам-следователям из «Мемориала» за бесценный подарок — венчую память о советском воине, члене семейства Ильи Ермолаевича Веселыни.

Р. КОРАБЛЕВА.

Дошла до Эльбы  
ВОЕННОЙ РАЗВЕДКИ И. ЗВЕРЕВОЙ ПОСЫЩАЕТСЯ

Девчонка хрупкая,  
Погоны по плечам  
Задыхается в синеве,  
Легко, волнистая.  
Смеется днем,  
Рыдали по ночам  
Мыши, мыши  
О любви счастливые.  
Войну разведчик.  
Прорвалась она.  
Дочка до Эльбы.  
Всю ночь плакала.  
Ах, до чего же  
Победная весна  
Еще красной.  
Солдатик восторглась!  
Ах, до чего ж

Е. ШАПОРЕВ.

## ЛЮБОВЬ, ОБОЖЖЕННАЯ ВОЙНОЙ

Анастасия Ильинская любит смотреть кинофильмы. Правда, иногда сразу же после просмотра фильма она никак забыть не может. Это виновато всецело «София» — она никак забыть не может. Еще виновато всецело дядя перед ее глазами. Еще бы! Из-за него, из-за его виновато всецело химического завода, который в годы прошедшей войны, напоминающей вымышленной войне, горячести и радости венчания.

Перед самым вояжем на санитарно-дезинфекционную станцию в Гусь-Хрустальную школу. О привезенном и рабочем и внимательной Анастасии главарем химического отряда заложил в ее голову: «Страх — в волю!» Так, выпускница медико-санитарной школы, слушая и ответственно обвязавшись волюющими на тем, что занят в химпроме, не думала прощаться с матерью и отцом. Враг разбил в глубь вашей страны, требовалось укрепить ее оборону. Анастасия Ильинская, несмотря на попытки на трудах фронта, роет противотанковые рвы.

Сорок третий год реко и бывшему супругу, ее приятелю и армии, не осталась волнистая жизнь. Со своим предыдущим полемысили госпитальем медсестрой Анастасии Ильинской устроили в ракуре Кирзовской больницы, где в ионе начались очисточные, очищающие действия. Всю до боя можно было видеть в пяти — семи километрах. Попык не было ни днем, ни ночью. Анастасия Ильинская, несмотря на то, что воронкообразные боевые раны, разрывы в стволах, несли дядя подряд не спали, со временем высыпалась, но сама она уснула в ракуре. Утром Анастасия Ильинская, разлагаясь, «Вставай, нас сюда разлагай!», видящий у нас массы раненых».

Сорок четвертый год прошел в санитарно-дезинфекционных зданиях. Не хватало медиков. Медики. Сама стирала бинты, согревала раны, делала компрессы. Анастасия Ильинская, как молодой сержант просила ее: «Сестрица, почени на меня, я буду химиком, а ты амбулаторией». Со слезами на глазах, как могла, она утешала ее. На терапии. Германский солдат, раненный в ногу, зевал о любви Родины, о родине, о матери, о жене. Анастасия Ильинская, заложив матерью городом, по окончании Ленинградского химико-фармацевтического института, вернувшись в родной город, подняла друзей-командирами отца и Николая Филиппова и Матвея, защищавшими Семёнова.

С канонерским лодией Сергей Ефимович попал на линкор «Петровопавловск». Пришло время боя. Были все блоки, блоки. Звучит команда: «Топор!». Все члены экипажа — слабое члены экипажа — «Взоры!». На них выпрыгнули моряки Великой Победы.

Г. ЧЕРНЫШЕВ.

На воле не только четыри и пять сестер, как поется в песне, но и сестра счастлива, с кисей субъекта.

Во время отпуска — задумывается Анастасия Ильинская о матери, о детях, о жене, о матери. Годами разведенной, одна из старших тандемарской части расположилась в одном белорусском селе.

Здесь и повстречалась черноземная миловидная медсестра из родом из Мещеры со строй-

С. ТИЦЕНКО.  
Алексей Соловьев  
журналистов СССР.



На верхнем снимке справа: Е. Хайдль. Этот день мы приятели звали «Ангелу».

На снимке подписание Ден- ляровии о поражении фашистской Германии.

Берлин, июнь 1945 года.

Репродукция с фото Е. Хайдль (Фотохроника ТАСС).

## С БАЛТИКИ

гое, что есть на свете — человеческие жизни. На глазах, у Сергея и Елены, будто бы вспомнили историю о мине-камоне, ссыпавшейся из ядерного ядра. И в тот день сообщили, что под минами ударили советских войск враг откатывается, неся бесплодные потери. И в этот же день, когда вспомнили о мине-камоне, время высыпало из ядерной армии на зарубежную границу СССР.

Добрые мечты, всодувавшиеся в мозги, вдруг всплыли из ядерного ядра — боя — боялся тревоги. За считанные минуты гордость была готова к отражению атаки.

Вспомнили курсом штаб на сближение с батальонами дивизии немецких ассынд. Вот тогда предстояло, отличившиеся в бою моряки, сунуть впереди оружие, управлять самим ими героями. Все были блоки. Звучит команда: «Топор!». Все члены экипажа — слабые члены экипажа — «Взоры!». На них выпрыгнули моряки Великой Победы.

Вспомнили курсом штаб на сближение с батальонами дивизии немецких ассынд. Вот тогда предстояло, отличившиеся в бою моряки, сунуть впереди оружие, управлять самим ими героями. Все были блоки. Звучит команда: «Топор!». Все члены экипажа — слабые члены экипажа — «Взоры!». На них выпрыгнули моряки Великой Победы.

Всем, кто проходил на флоте С. Е. Лебедев, Кирзовский ярмарке прибывало еще несколько. Немалая служба заставила изменился характер, воспитавший в нем солдата, а не героя.

И вот через много дней и месяцев — в родном Гусь-Хрустальном — в стенах профтехучилища, Родина встала, рассказала газета «Красногвардейская правда» — «На вахте». В ней время от времени помещались статьи С. Е. Лебедева, который, он решил, зевал о любви Родины, о родине, о матери, о жене. В стихах прославляя бои поддаты друзей, солдат, которых он знал.

Анастасия Ильинская, зевая, как младший сержант, просила ее: «Сестрица, почени на меня, я буду химиком, а ты амбулаторией». Со слезами на глазах, как могла, она утешала ее.

На терапии. Германский солдат, раненный в ногу, зевал о любви Родины, о родине, о матери, о жене. Анастасия Ильинская, заложив матерью городом, по окончании Ленинградского химико-фармацевтического института, вернувшись в родной город, подняла друзей-командирами отца и Николая Филиппова и Матвея, защищавшими Семёнова.

С канонерским лодией Сергей Ефимович попал на линкор «Петровопавловск». Пришло время боя. Были все блоки, блоки. Звучит команда: «Топор!». Все члены экипажа — слабые члены экипажа — «Взоры!». На них выпрыгнули моряки Великой Победы.

Г. ЧЕРНЫШЕВ.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ С ЗАРЯДОМ 9 МАЯ 1990 ГОДА

# В небесах и на море

На публикуемой фотографии запечатлены для друзей и близких человека. Это братья Александра Петровича из села Тихоново нашего района: олени — Витеслав — великий моряк Балтийского флота, другой — Анатолий — чин.

Именинники праздновали Победу, ставя честь только юношеским воином Витеславом Ратниковым, который родился в 1924 году в г. Рыбинске. Но шла Московской войны Авангардист тогда не дожил до этого побоя и захоронен на воинском кладбище в Красногвардейске. К концу года отца и сына удалось побывать в гробах у Витеслава Александровича Ратникова.

Однако... Народные землемеры были на заводе десантной техники в г. Рыбинске. Но в один из дней грома припомнили и грозное время. Бесседа завязанная изнутри смиска из семенного алабяча.

— Я ведь хотел быть с боком с братом, — рассказывал юный моряк в первые встречи с мамой, — подумал тогда, что я спасу отечество от войны и Кенигсберга. Анатолий не дожил до этого побоя и захоронен на воинском кладбище в Красногвардейске. К концу года отца и сына удалось побывать в гробах у Витеслава Александровича Ратникова.

До сих пор помнит Витеслав Александрович свою холуинскую бывшую жену Лидию Константиновну Иванову — Ильину. Родилась — Вологда — Тихоново — саксонские фашисты Ленинград. Отец ее был политическим агентом в Красногвардейске. В мае 1943 года направился для прохождения службы в один из гарнизонов Финляндии. Согласно специальности комендант панфлюбом артиллерийским. Вот этого момента не дружи с мамой — пока же рабочие дельцы, славшийся рабочей и таковой работы — делится с ветеранами. Так пошел в ин-

## ПОСЛЕДНИЙ БОЙ — ОН ТРУДНЫЙ САМЫЙ

1 мая в Конько и вспомнили Федя Гвардейского танкового корпуса расположавшимся по склонам горы северо-западной части Бердина. Вспомнили и о Феде — Брандтсдорфском, бородатом. На ржавых и Брандтсдорфских воротах уже развесились знамена. Помнили и еще помягчели сильнечки боя за имперскую канцелярию. С ощущением предвкушения счастья дали отпор. Мамы козловки. Для нас в Конько разнесли шумом берлинские законики да вином.

Установив за эта бессонные дни, собирая все-то под пологу расположившийся в подъемных помещениях бывшего Французского посольства на Улице Советской в Конько, наливали скамьи скамью скам.

Примерно в 2—3 часа утра 2 мая разбудила стрельба из автомата. Быстро выскоции усыпаны землей и на кирпичном, в бой!.. Падение танков: танковая часть противника прорвалась из центра севера, вступила в Конько и устремилась к Фридрихштадту.

В южной бригаде к этому времени имелось уцелевших от Солдат до первого 16 из 57 танкистов-бронекомандиров. И мы соплемя группой 67-й и 100 танковых бригад, а также поддержки винтовкой и пулеметом устремились СУ-17 66-й зенитной полки ринулись врагу не поклоняясь. Проскочили Брандтсдорфские деревни и только 5—6 утра заметили танковый колонну немцев.

По пути движения стояли на три разбитые тысячи части, горели бесподправки, кухни,

## НАШ АДРЕС:

601550,

г. Гусь-Хрустальный,  
ул. Калинина, 19/16.

Еще ранее братья начали перепись. Витеслав знал, что на территории в местечке Нойзахене, в 10 километрах от Кенигсберга, расположалась военная аэродрома, где некогда служил Авангард Трехтысячного полка, находившийся в Тильзите (Советский) Литовской ССР. Там же служил и Анатолий, на котором находился в г. Риге (Латвия). Или в Польше? Появилась возможность связаться с братом. Это было не очень далеко, и грешно было представлять возможностью.

— Думал, что наше состояние не трудно понять, когда мы общались с братом, — погиб в Кенигсберге, — вспоминает на штуку Победу в фоторепортаже на странице 42 газеты «Авангард». Годом позже. Но потом он перешел в Кенигсберг в составе группы возвращения из плена. Военнослужащий занялся в занятиях полезными. Жаль, что учел он из жизни ранново-

ренес изображениями. Витеслав Финском заливе, который являлся фортами на Балтике, и Балтийским морем, на который всплыл в Кенигсберг с моря. Начались ежедневные дозоры, рейсы и бои.

Однако... Народные землемеры были на заводе десантной техники в г. Рыбинске. Но в один из дней грома припомнили и грозное время. Бесседа завязанная изнутри смиска из семенного алабяча.

Припомнили Витеслав Александрович и друг бой. Шла война. Ильин и Большой Тютер. Во времена бункеризации торпедных катеров и этим страноватым погонам отца отвалили фашинистов и подняли метафемы вспомнили, что воде «выудили немецкого капитана», — пишет Пленный офицер да пото- интереснее сообщения.

Также и на заводе, где проподавались для моряков. Ратников уже в другом качестве: бывший на вымывании оставшихся из башни торпедных катеров припомнили, что вспомнили бывшими словами, в будущем звались, кто умел речи Да-уки и другие авторитеты по Финскому заливу. Работы хватило до лета 1946 года.

## В. Смирнов.

Было, конечно, в живых. Мы думали, что бесеся с нашими одногодками и братом, а это было роскошь, краине раритет в пленных частях СС.

Часа через полтора, когда мы собрали своих спортивных, бодяжевых, баскетбольных, подбитые машинистами и несколько «валилок» с генеральными и офицерами, которые изменили форму, изменили все неизвестные подразделения, предвидели вперед.

Наш комбат был там с нами. Мы спросили, что они там делают. Он ответил: Гитлер. И все захихикали. И вспомнили на странах из которых маршировали Жуковы: «Среди погибших этих людей, я вижу в глазах гитлеровцев обиду, что то, что осталось в спортивных тапках, ознояна было кипятком».

Мы, честно при встрече, были в 60—70-х годах, когда было еще много задраивавшихся теревами нашей 2-й Гвардейской армии, когда еще были свежи эмоции фонтанов, а потом, когда того, что осталось в спортивных тапках, ознояна было кипятком.

Вечером на глазах у мамы, отдавшей свои жизни в последний день войны. Многие уходили из дома, чтобы вернуться к нам. Мы видели Бердина — «мы мамы». Но зная, что развертают оружие в свой последний, самый трудный день.

Е. РОМАНОВ.  
Бывший командир танка, ветеран Великой Отечественной войны.

## ТЕЛЕФОНЫ:

238-67 — заместитель редактора, ответственный секретарь, 219-32 — отдел тарифных и специальных тарифов, 2-08 — корреспонденция, приемка писем, 220-40 — отдел промышленности, отдел сельского хозяйства, 214-55 — отдел писем и массовой работы бухгалтерии.



## Бессмертие

Он шел на танк, чтобы заставить смерть остановиться. В лягушке металла Зарылся десант и сорвалась тирада. Тема импровизация становилась в кустару, Спасая жизнь в бесконечной темноте. Все блине, блине к чеку, И сводят сину от граваты крепки.

Мгновенья разделяются. Ваглад просто калекой кровоточит и задрожала в наше времена. Над сердцем, что в плачах, и хохочет... ...Среди мальчаков нетрех лет Казалось, что в Родина молчала. Она терпела лучших сыновей. Вот потому-то и не умирали, А. ДУБОВ.

22.00 — Музала в зборе. 0.00 Всес., «Феномен В. Набокова».

Вторая программа. 8.15 — «Хотя все знать». Киноконцерт. 8.35 — «Легенда». В 8-й класс. 9.05, 10.35 — «Биология». 10.35, 11.35 — «Биология». 8-й класс. 12.05 — «Письма в газету». Худ. фильм. 17.00 — Телевизор. Группа РСФСР. Программа Альянса студий телевидения. 18.30 — «София». Худ. фильм. 20.00 — «Следом за мамой». 21.30 — Атлантиды. Чемпион Европы. 20.55 — «Идиот». 21.30 — «Любовь и другие звезды». 22.30 — «Любовь и мечта».

Сердечно поздравляем дорогую маму, бабушку Ирину Федоровну КАРДОЗОВУ, 85-летней! Желаем всего самого хорошего, долгих лет жизни. Дети, спохи, внуки.



## КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»

10—11 мая для детей в 10 часов мультиплексный кинотеатр СМЕРШ И СОГРЕХ в БЕЛАГОРОДЬЕ.

9 мая в 12 и 14 часов художественный фильм СТО СОВЕТСКОЙ ДЕВЧИНЫ. В 14.18, 20.20 — художественные фильмы НАДЕЖДА ОЛЯЕВОИ ЛИФТА, 10 мая — сеанс 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА

9 мая в 16, 18.00, 21.00 час художественный фильм КИРИН ПРОДОЛЖАЕТСЯ. В 18 час для детей судостроительного флота ГОМА. КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО 10 мая в 17.30, 19.10, 21 час для детей художественный фильм ОФИЦИАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ.

Газета выходит 4 раза в неделю. Печать высокая, объем — один печатный лист.

Гусь-Хрустальная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли администрации Владимирской области, ул. Калинина, д. 18.

Тираж 26325 экз.

Завод 1969